

特别关注

# “当爱靠近”公益团队驰援地震灾区

## ——体彩最火视频背后的故事

本报记者 赵萌

12月25日，一条视频在很多人的微信朋友圈刷屏——来自天津、新疆、山东、陕西、河南等10个省区市的体彩代销者组成的“当爱靠近”公益团队捐助的物资已顺利抵达甘肃积石山地震灾区一线，为受灾群众送去温暖 and 希望。

“食物很关键，需要厚衣服。”“面包、方便面、火腿是最好的食物。”甘肃临夏积石山县6.2级地震发生后，“当爱靠近”公益团队的微信群中突然热闹起来。12月19日上午，团队负责人之一的新疆克拉玛依代销者郭爱就在微信群里号召大家为灾区捐款。

“信息发布到两个微信群里，得到大家的积极响应。大家纷纷捐款、组织车辆，于22日晚6点左右将爱心物品送到受灾一线。一个群是为灾区群众捐款购买物资，另一个群是捐款给消防人员购买需要的物品。”郭爱告诉记者，甘肃人喜欢吃面食，就购买了

100袋面粉和132桶食用油送到了积石山县大河家镇甘河滩村。消防人员需要红牛饮料、巧克力等补充能量的食物，公益团队依据不同人的需求想方设法为大家提供帮助。

捐赠的物资都是在兰州当地采购的，由兰州体彩中心安排装车运输到灾区。郭爱介绍：“为了保证捐赠物品第一时间送达，及时为受灾群众提供帮助，公益团队联系总局体彩中心和甘肃体彩中心的工作人员帮忙一起运输，公益团队会有专人跟着车队到达灾区，我也会及时和他们对接了解情况，确保捐赠的物资是灾区最需要的。”

“从新闻上看，来自各方的支援都很快，我们目前不适合再去现场，影响救援。”公益团队成员、代销者赵峰说。因为担心给灾区救援添麻烦，大部分代销者没有去现场，大家看到甘肃当地的几位代销者发来的视频和照片，感受到了深深的责任感和使命感。

“我们在路上看到来自全国各地的车辆，正在向甘肃灾区运输物资。到达甘河滩村后，听村委会相关

负责人介绍，该村位于甘肃和青海交界处，村里有约2500人，是灾情第一线。由于冬季无法立刻开展灾后重建工作，受灾群众需要在临时搭建的帐篷中过冬，主要缺乏的是取暖用的煤炭。”带队前往灾区的兰州体彩中心相关负责人介绍，现场整体情况很好，安排得有条不紊。受灾群众都安排了帐篷和棉衣，当地人一起支起了帐篷，帐篷内有人在煮拉面，一切工作井井有条。

这次捐助活动牵动人心，全国很多体彩人纷纷转发朋友圈支持。这次捐助的经历也让很多人看到了体彩人的力量。

“虽然只是作了很小的贡献，但我相信每一个人的爱心都能汇聚成一股巨大的能量，为灾区人民带来希望和力量。体彩是公益事业，体彩人是公益的见证者和实施者。以后我们会在公益路上走得更远、做得更多。有需要我们都在，加油甘肃！”郭爱表示，目前有很多人想加入“当爱靠近”公益团队，我们也希望吸收越来越多的爱心人士加入，一起传递爱与温暖。



由体彩代销者组成的“当爱靠近”公益团队，运送救灾物资抵达甘肃省积石山县大河家镇甘河滩村，受到当地村民的热烈欢迎。 甘肃体彩供图

青海彩风

### 提升风险防控能力

## 青海体彩推动责任彩票建设

本报记者 丰佳佳

2023年，青海体彩以责任彩票建设、安全合规运营、渠道建设为基础，认真落实市场监管责任，推进彩票市场工作创新发展，以负责任的方式筹集公益金。

通过加强制度建设、培训工作，青海体彩系统全面加强责任彩票建设，提升依法治彩力度，增强风险防控能力，提高应急管理水平和发挥体彩在经济、公益、民生等方面更大的社会综合价值。青海体彩制定了《2023年责任彩票建设工作方案》，出台了《引导理性购彩措施推广方案》，加强责任彩票理念在一线销售实体店的落实，防范非理性购彩问题。

青海体彩全年开展了6场责任彩票专题培训会，

共计1600人次参加培训，培训内容以依法合规销售，践行责任彩票理念，倡导理性购彩为主，并重点分析了责任彩票建设和风险防控体系的发展现状。其中在面向代销者的培训方面，从提高一线代销者合规销售能力、强化体彩从业者责任彩票意识、提升实体店引导理性购彩工作等三个方面开展，并安排部署推进引导理性购彩措施的工作。

2023年，青海体彩加大责任彩票宣传力度。结合“守住钱袋子，护好幸福家”防范非法集资宣传日活动开展了“快乐购彩、理性投注”责任彩票宣传，通过宣传展架、现场讲解、派发宣传手册等形式，让大家了解什么是责任彩票。这一年，青海体彩积极引导大家要做健康理性快乐的购彩者，保持娱乐心态、

理性购彩，结合环青海湖国际公路自行车赛嘉年华在西宁唐道举办“快乐投注、理性购彩”为主题的责任彩票户外宣传活动，为大家解读未成年人购彩风险，普及理性购彩相关知识，让更多群众了解体彩的公益性质和责任彩票理念。

青海体彩通过对风险点和事件库梳理和归档，强化风险防控措施落实的监督和评价工作，优化完善体彩安全风险体系。通过定期进行网点安全检查，确保网点依法依规进行销售；开展“智慧云体彩”线上培训会，推进“智慧云体彩”平台顺利使用，及时洞察销售环节潜在的风险，预防非理性购彩、大额投注。

2023年，青海体彩中心还组织开展针对专管员、代销者及销售员服务质量、服务态度和运营安全的专项巡检，进一步巩固提升“自查自纠”成果，推进青海体彩行风建设工作，提升服务和管理水平。同时，组织开展了突发事件应急演练，采取桌面推演的方式，使专管员熟悉发生突发事件时，各级机构信息收集、信息报送和指挥决策的过程；使专管员了解在应急处置过程中所承担的主要职能和工作，建立应急处置管理工作意识，了解在应急处置工作中全员参与、快速响应的处置原则。

赣鄱彩风

## 筑牢信息安全防火墙

### ——江西体彩完成机房改造升级工作

研、会议研讨，到开始具体实施，经过了与各方专家及相关部门的多次研究、方案制定，确保在不影响日常办公与安全生产的前提下开展改造升级工作。

本次改造升级工作从网络、通讯、强弱电、消防、基础环境等多方面进行，更换了新一代的核心交换机和路由器，对精密空调进行围堰防水，为机房高效运营提供了强有力的支持。

改造后的机房焕然一新，软、硬件性能的提升使

网络信息传输速度大幅提高，既满足了当前信息化条件下的日常办公需求，又留有余力能适应今后一段时期的发展升级。

江西体彩相关负责人表示，围绕体彩高质量发展“技术为支撑，数字化赋能”的目标要求，江西体彩将继续健全和完善机房管理制度，夯实工作基础，不断提高规范化、精细化、科学化管理水平，推动网络安全和信息化工作再上新台阶。

沪上彩风

## 上海举办首届销售员趣味运动会

本报讯 为丰富上海市徐汇区体彩销售员的文化生活，提升销售员队伍凝聚力和归属感，近日，2023徐汇区“中国体育彩票”实体店趣味运动会举行，40余名来自徐汇区各个实体店的代销者、销售员参加了本次趣味运动会。

趣味运动会设置了投篮、真人俄罗斯方块、同心协力、套圈、迷你高尔夫球、桌上冰壶、飞镖、五子棋等比赛项目，看似简单的趣味运动既考验选手的个人能力，更考验集体意识和协作配合能力，现场加油声、欢呼声此起彼伏，洋溢着欢乐的气氛。

本次运动会最扣人心弦的环节，当属竞彩知识抢答。比赛过程中，现场嘉宾随机抽取问题卡进行提问，参赛选手踊跃举手争夺答题机会，回答正确者即可获得

体彩顶呱刮彩票一张。一位参赛选手表示：“非常高兴能参加这次趣味运动会，我平时从早到晚都在店里忙碌，缺乏锻炼，通过参加这次比赛，既锻炼了身体，又与同行交流了感情，收获满满。今后我会继续加强锻炼，努力提高身体素质，为上海体彩事业健康发展贡献一份力量。”

截至12月20日，徐汇区2023年体彩销售量达到2.56亿元，创下历史新高，这份可喜成绩的背后，离不开一线销售员的辛勤付出。在比赛中，各位选手也充分展现了徐汇体彩人顽强拼搏、奋发向上的精神风貌以及体彩公信、公益的品牌形象，让更多人了解和支

八闽彩风

### 用好体彩公益金

## 福建漳州打造家门口的“健身房”

本报记者 王世让

近日，在福建漳州诏安县文体中心篮球馆、游泳馆和体育馆锻炼的人们发现，在健身房里多了一些印有“体育彩票公益金，助力体育强国”标语的公益广告。据悉，这几座篮球馆、游泳馆和体育馆等健身场所的建设和修缮都得到了体彩公益金的支持。

诏安县体彩办在文体中心篮球场、游泳馆和体育馆这三个场所安装了体彩公益户外宣传广告，让体彩的公益属性被更多群众熟悉并认可。

作为体育事业的重要资金来源，体彩公益金的助力让全民健身活动精彩纷呈、形式多样。仅2023年，诏安县文化和旅游局就在南诏镇投入约30万元体彩公益金，在7个社区增添了7套全民健身路

径，并开展了乒乓球、羽毛球等全民健身赛事活动。

村民们说，犹记得上世纪八九十年代，大家农闲时就是打打牌或者窝在家里看电视，后来逐渐有了体彩公益金支持建设的健身器材，大家纷纷走向户外，利用器材扭扭腰、拉拉腿、打打篮球……

近年来，诏安县用好体彩公益金，竭力打造群众家门口的“健身房”。如今，在诏安县随处可见免费的健身设施、健身步道、健身广场等。这些公共体育设施的资金均来源于体彩公益金。随着健身设施逐步完善，各类体育赛事的举办，人们的健身热情也被带动起来，越来越多的人开始享受挥洒汗水的畅快，体会身边体育设施带来的快乐，这也成为体彩公益金助力诏安县全民健身的一个缩影。

粤彩风云

## 广东责任彩票大讲堂再开课

本报讯 广东省体彩中心日前组织开展第四季度责任彩票大讲堂活动，邀请深圳体彩中心国家级责任彩票培训师张晓华担任主讲人，广东省体彩中心及各地市体彩中心机构人员及专管员参训。

张晓华以“从基础做起，全面落实责任彩票工作”为题，围绕常态化责任彩票培训和宣传品展示、引导理性购彩的具体话术、如何引导代销者干预非理性购彩行为等核心内容展开讲解。

结合体彩发展新形势下非理性购彩行为相关警示案例，张晓华详细说明了落实责任彩票工作的重要性，介绍了深圳体彩是如何扎实做好责任彩票宣传品在实体店内的展示、常态化从业

务工作中的。

张晓华还从专管员角度出发，为大家细致讲解了专管员引导代销者与非理性购彩者沟通的原则及具体干预话术，以深入浅出的方式说明了实体店预防非理性购彩行为“三道防线”，对购彩者进入实体店的具体场景进行拆解，针对不同场景提出一系列预防及干预非理性购彩行为的措施建议。

广东体彩未来将继续坚守为民初心，积极履职尽责，持续完善全省责任彩票体系建设，提升全省体彩从业人员的专业素养和能力水平，推动责任意识全面深入渗透业务，为购彩者营造良好的市场氛围。

开奖公告

■超级大乐透第23148期  
本期销售:288709459元  
开奖号码:  
11 12 20 21 27+02 12  
■排列3第23345期  
本期销售:65480266元  
开奖号码:6 7 8  
■排列5第23345期  
本期销售:22249802元  
开奖号码:6 7 8 7 8



12月25日

本报记者 王世让

为降低安全生产隐患，全面推进江西体彩“数字化”办公转型升级，近期，江西省体彩中心完成了信息机房整体翻新改造及网络核心设备切换工作，为江西体彩高质量发展保驾护航。

信息机房核心设备是整个生产网络的“心脏”，承担着江西省终端设备、服务器网络连接工作，所有信息系统的访问及业务办理均依赖于其支持。这些设备已连续24小时不间断运行了十余年，性能指标逐渐下降，已无法满足传输速度、稳定运行以及消防安全等方面的要求。机房基础环境急需更新，以赋予机房一颗更加年轻、健壮的“心脏”，支撑全省网络业务安全稳定运行，提升信息化保障能力。

在机房改造升级工作准备期间，江西省体彩中心技术部(数据中心)专程邀请总局体彩中心专家现场调